



## 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第九次会议致贺信

新华社北京4月20日电 中俄执政党对话机制第九次会议20日在线上举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说,2021年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,也是中国共产党同统一俄罗斯党建立关系20周年。20年来,中俄弘扬

世代友好理念和新型国际关系原则,开展紧密的全面战略合作,树立了当今世界大国关系的典范。两党长期开展机制化交往,有力巩固中俄政治和战略互信,促进两国全方位互利合作。

习近平指出,当前,世纪疫情和百年变局交织叠加,世界进入动荡变革期。中俄作为具有全球影响的重要力量,要深化新时代全面战略

协作,为捍卫国际公平正义、维护世界和平稳定、促进共同发展繁荣发挥中流砥柱作用。希望参加本次会议的两党代表深入交流、凝聚共识,共同开启两党战略合作新篇章,为全面深化新时代中俄关系、推动建立更加公正合理的国际秩序、构建人类命运共同体贡献两国执政党的智慧和力量。

下转08版 >>>

## 泰新闻

### 我市今年一季度进出口总值同比增长46.9%

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)今天,记者从泰安海关了解到,今年一季度,我市实现进出口总值51.8亿元人民币,较去年同期(下同)增长46.9%。其中,出口37亿元,增长28.3%;进口14.8亿元,增长1.3倍,实现贸易顺差22.2亿元。

主要贸易国出现快速增长。一季度,我市对东盟进出口10.1亿元,增长84.5%;对美国进出口8.2亿元,增长37.1%;对拉丁美洲进出口6亿元,增长1.1倍;对欧盟(不含英

国)进出口5.4亿元,增长25%。主要商品大幅增长。一季度,我市出口机电产品12亿元,增长57.6%。同期,纺织制品出口4.8亿元,增长33.7%,钢材出口4.7亿元,增长3倍;进口未锻轧铜及铜材4.3亿元,增长5.3倍;进口金属矿及矿砂3.8亿元,增长1.9倍。

据介绍,我市受出口疫情影响防疫物资因素带动,一季度,对东盟、拉丁美洲进出口分别增长84.5%和1.1倍,两者合计占全市进出口总值的31%。

### 泰山景区“五一”假期门票预约已开放

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)“五一”假期临近,记者从泰山景区了解到,假期泰山景区实行限流,每日限流8.55万人,并分4个时间段实名制预约,目前景区已开放“五一”假期门票预约。

景区建议有出游计划的游客提前关注“泰山景区”微信公众号,尽早实名预约购票,现场刷身份证快捷检票进山。门票须在预约时段检票,并可同时游览泰山和岱庙景区。同时,建议科学安排行程,做好疫情防护。游客可拨打24小时咨询电话0538-96008888咨询相关问题。

### 泰山发现鸟类新记录种 国家二级重点保护动物松雀鹰

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 刘小东 通讯员 尹燕飞)近日,泰山爱鸟协会会员张懂等在鸟类调查过程中发现泰山鸟类新记录种,国家二级重点保护动物——松雀鹰。

暗褐色或赤棕褐色横斑。松雀鹰常单独或成对在林缘和丛林边等较为空旷处活动和觅食,性机警,常站在林缘高大的枯树顶枝上,等待和偷袭过往小鸟,并不时发出尖利的叫声,飞行迅速,亦善于滑翔。

据了解,松雀鹰是鹰形目鹰科鹰属小型猛禽,体长28至38厘米。雄鸟上体黑灰色,喉白色,喉中央有一条宽阔而粗著的黑色中央纹,下体白色或灰白色,具褐色或棕红色斑,尾具4道暗褐色横斑。雌鸟个体较大,上体暗褐色,下体白色,具

近年来,泰山景区加大环境保护力度,环境的改善吸引了更多的野生鸟类在此栖息繁衍,再加上爱鸟协会会员的努力,每年都有新的野生鸟类被记录。截至目前,泰山已有野生鸟类记录350种,占山东省鸟类种类数量80%。

习近平在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上发表主旨演讲,倡议亚洲和世界各国回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,高质量共建“一带一路”

## 朝着构建人类命运共同体方向不断迈进

新华社北京4月20日电 博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日上午在海南博鳌举行,国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰,命运与共创未来》的主旨演讲。

习近平指出,博鳌亚洲论坛成立20年来,见证了亚洲、世界走过的不平凡历程,为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动作用。当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去?我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?对这一重大命题,我们要从人类共同利益出发,以负责任态度作出明智选择。中方倡议,亚洲和世界各国要回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商,开创共赢

共享的未来。应该坚持真正的多边主义,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办,世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道,不要霸道。大国要有大国的样子,要展现更多责任担当。

——我们要开放创新,开创发展繁荣的未来。要推动贸易和投资自由化便利化,深化区域经济一体化,巩固供应链、产业链、数据链、人才链,构建开放型世界经济。人为“筑墙”、“脱钩”违背经济规律和市场规则,损人不利己。

——我们要同舟共济,开创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控,加强新冠肺炎疫苗国际合作,全面加强全球公共卫生安全治理,共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。

——我们要坚守正义,开创互尊

互鉴的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈,反对任何形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处,要把平等相待、互尊互信摆在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导不同文明交流互鉴。

习近平宣布,中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会,为促进亚洲和世界文明对话发挥积极作用。

习近平指出,“一带一路”是大家携手前进的阳光大道,不是某一方的私家小路,追求的是发展,崇尚的是共赢,传递的是希望。我们将同各方继续高质量共建“一带一路”,践行共商共建共享原则,弘扬开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作关系,更紧密的互联互通伙伴关系,更紧密的绿色发展伙伴关系,更

紧密的开放包容伙伴关系,为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

习近平强调,2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度,永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围,不搞军备竞赛。中国将积极参与贸易和投资领域多边合作,推进海南自由贸易港建设,推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。

习近平最后说,同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。尽管有时会遇到惊涛骇浪和逆流险滩,但只要我们齐心协力、把准航向,人类社会发展的巨轮必将行稳致远,驶向更加美好的未来!

首页快报 无添加的好牛奶 0538-6275678 生力推牛奶

### 泰山产业大集 今日开幕

首届泰山产业大集于21日在泰山国际会展中心拉开帷幕。20日,记者在现场看到,各企业正在展位前加紧进行最后的布置工作。据了解,泰山产业大集展会设在泰山国际会展中心A馆、C馆、北广场,分室内、室外2个展区。参展企业以我市工业领军企业“50强”、各县市区(功能区)骨干工业企业为主,代表全市工业的实力和水平,参展产品体现专、精、特、新,充分展示泰安工业企业的整体形象。

图为泰开集团工作人员正在调试机器人。最泰安全媒体记者 王玉/文 陈阳/图



## 我市明确“十四五”发展目标和11项战略任务

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 李皓若)今天,市政府新闻办召开“十四五”主题系列新闻发布会第一场,介绍泰安市“十四五”时期加快推进现代化强市建设总体部署和重点任务。记者从发布会上了解到,泰安市“十四五”规划纲要即将印发实施。

依据党的十九届五中全会、山东省委十一届十二次全会精神,泰安市委《关于制定泰安市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,市发展改革委编制了《泰安市国民经济和社会发展的第十四个五年规划纲要(2021-2025年)》(以下简称《规划纲要》),通过网络征集群众建议,书面征求市人大、市政协、

各县市区党委政府、市有关部门(单位)、省属以上驻泰有关单位、各民主党派和无党派人士、市管企业、市属高校和有关专家等方面意见,真正把《规划纲要》编制过程变成了统一思想、凝聚共识、发扬民主、鼓舞斗志的过程。《规划纲要》系统擘画了我市未来十五年发展的宏伟蓝图,明确了未来五年经济社会发展的总体目标、主要任务和重大举措,是政府履行职责的重要依据,是市场主体的行为导向,是全市人民共同的行动纲领。

《规划纲要》约6万字,共14篇、53章,分三大板块。第一板块为总论,包括1-2篇,主要是总结“十三五”成就,研判发展形势,描绘“十四五”发展蓝图,展望到2035年基本建

成新时代现代化强市的愿景。未来五年,我市要在新材料和装备制造、生态建设、文化旅游、高端康养、科技教育、区域交通、治理效能等七个方面走在省前列,努力建成产业高地、文旅胜地、康养福地、科创名地、生态绿地。第二板块为分论,包括3-11篇。对照市委《建议》11项重点任务,提出了一系列战略举措,将新时代现代化强市建设蓝图细化为“施工图”“路线图”。主要内容包括全面推进创新发展,努力建设创新型城市;全力推进新旧动能转换,加快培育现代产业体系;坚持扩大内需促进开放,积极融入新发展格局;全面深化改革,激发高质量发展新动力;优化国土空间布局,推进区域协调发

展;完善现代基础设施,增强发展支撑保障能力;优先发展农业农村,加快推进农业农村现代化;弘扬优秀传统文化,建设国家级旅游休闲城市;推动绿色发展,加快生态泰安建设;改善人民生活品质,提高社会建设水平;统筹发展和安全,建设更高水平的平安泰安。第三板块为结尾,即第14篇。主要是坚持党的全面领导,汇聚现代化强市建设强大合力。

规划纲要号召全市人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移落实党中央决策部署,在市委、市政府的坚强领导下,同心同德、开拓奋进,为加快建设新时代现代化强市努力奋斗。

## “十三五”期间全市专利授权量累计21612件

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 李松)记者从市政府新闻办今天召开的泰安市知识产权工作新闻发布会上了解到,我市市场监管系统深入推进知识产权创造、运用和保护,构建起知识产权新发展格局。

“十三五”期间,全市专利申请量累计38289件,专利授权量累计21612

件,万人有效发明专利拥有量4.4件,比“十二五”末增长130.37%。全市新增有效注册商标34839件,累计拥有注册商标4.8万件,比“十二五”末增长235.4%。新增地理标志商标28件,全市地理标志商标总数达55件,比“十二五”末增长107.7%。马德里商标国际注册有效量累计89件,比“十二

五”末增长161.8%。数据显示,全市创新能力实现新提升。在此期间,我市出台了《泰安市知识产权战略纲要》等一系列文件,夯实了知识产权工作的政策制度保障,进一步优化了发展环境。

为充分保护知识产权,市政府成立知识产权工作领导小组,推动建立多元化的纠纷解决机制。开展了“铁

拳”“蓝天”“昆仑”等执法专项行动,“十三五”期间,全市办理专利案件380件,查处商标违法案件304件。我市查处的侵犯泰山及图注册商标专用权案被国家知识产权局商标局评为2017年查处商标侵权十大典型案例。